

# 最佳状态 有备而来

——访中国短道速滑队主教练张晶

中国短道速滑队以四枚金牌结束鹿特丹世锦赛之旅。中国队主教练张晶对这一成绩表示满意，她说全队在细节上准备充分，做足功课，技战术执行到位，打出了最佳竞技状态。

中国队17日夺得男子5000米接力和混合团体接力两个冠军。张晶表示，接力是短道项目中难度最高，世界强队最重视的项目，金牌分量很重。

“接力是重中之重，不只是男子接力，混接我们也想拿下来，细节上做了充分准备。”张晶说，“大家团结一致，技战术执行力强，队员不仅个人调整好状态，队员之间配合度也很高。”

本届世锦赛上，老牌劲旅荷兰队在混合团体接力和男子5000米接力决赛都出现选手摔倒状况。夺冠热门韩国名将黄大宪与队友朴智元在男子1500米和1000米上都出现碰撞，影响成绩。中国队在避免犯规、碰撞和摔倒方面更高一筹。

“接力项目中我们没有犯规，我给队员讲得很细，一定要干干净净完赛，不给裁判挑理的机会。”张晶说，“我们和队员反复观看以前的比赛视频，切磋细节。两个接力项目，我们所有最佳状态都打出来了。”

孙龙夺得男子1500米冠军，这是他

职业生涯首个世锦赛个人单项冠军，也是中国短道速滑队在世锦赛历史上得到的第100枚金牌。

“孙龙平时训练保持很高水平，他在半决赛和决赛的对手都很强，半决赛当决赛打，最终突围，敢打敢拼，敢冲刺敢超越，值得肯定。他在过去一年进步提高非常快。”张晶评价道。

中国队夺得的4枚金牌中，林孝俊在两项目接力决赛中上场，还获得了男子500米金牌。他在男子5000米接力决赛上的超越和冲刺令人印象深刻。

“他(林孝俊)非常有头脑，擅长找空间，对全场节奏掌控能力很强。尤其在世界大赛紧要关头，表现非常成熟。”张晶说。

在带队收获4金荣誉同时，张晶也直面女队目前存在的短板和问题。

“女队与世界强队有一定差距，但缩小这个差距，我是有信心的。几位年轻运动员还要提速，体能和力量要加强，她们还有很大潜力。短期内可能很难出现能在世界赛场争金夺银的新人，但未来会出现更多有潜能的选手，这需要些时间。”

短道世锦赛共产生9金，中国队以4金收官，尤其是拿到男子项目4金中的3金，进步明显、表现不俗。对于此前中国队运动员以及张晶本人受到的质疑和猜



17日，中国队在比赛后庆祝夺冠。 新华社发

测，张晶大度回应。

“有质疑声音很正常，一年十几场比赛，不可能每场都打得很完美。队员们竞技状态有起伏，有变化。世锦赛是赛季最后一战，我们的压力都转化成动力。”张晶说，“至于对队员的猜测和批评，相信他们都是非常职业的运动员。短道赛场瞬息

万变，他们能够对这些声音有理性的、自主的判断。”

2024-2025赛季的短道速滑世锦赛将在北京举办，张晶表示，届时中国队将获得更多参赛席位，冲击好成绩的机会更多。

新华社荷兰鹿特丹3月17日电

## 2026年世界杯预选赛

### 国足确定26人出征

新华社深圳3月17日电 中国男足17日确定了前往新加坡参加2026年世界杯预选赛36强赛的26人名单，李可、李昂等5名球员落选。

18日，中国队将从深圳飞赴新加坡，备战21日在客场与新加坡队的36强赛，这是国足新任主教练伊万科维奇执教的首场比赛。在为期一周的深圳集训期间，伊万科维奇共征召31名队员入队。最终，李可、李昂、赵博、李帅、谢文能5人未能进入出征名单。

“选择31人参加集训也是为了看更多球员的表现。李帅、李昂都有伤病。谢文能的情况比较特殊，他表现很出色，但在国家队里他这个位置的球员比较多，所以我们先让他去国奥队更好地准备4月的

U23亚洲杯。赵博的表现也非常好，只不过人数有限，相信他在6月的集训还会再来。”伊万科维奇解释道。

对于归化球员李可的落选，伊万科维奇说：“李可的伤病刚刚恢复，状态还没有达到最好，我们在后腰位置上也有其他选择，所以进行了取舍。”

17日晚，中国队进行了出征新加坡前的最后一次训练，此前一直有伤病在身的艾克森首次参训。

艾克森说：“这些天一直按计划进行康复，现在感觉好很多了，我的状态还有大家的状态都是一天比一天好。代表国家队比赛是一种荣誉，哪怕只让我上场5分钟，我都会拼尽全力展现出最好的艾克

森，帮助球队拿下胜利。”

以下为26人名单：

- 上海海港足球俱乐部：武磊、张琳芃、颜骏凌、蒋光太、王振澳；
- 山东泰山足球俱乐部：王大雷、刘洋、高准翼、陈蒲、李源一、费南多；
- 浙江职业足球俱乐部：程进；
- 成都蓉城足球俱乐部：韦世豪、艾克森；
- 上海申花足球俱乐部：戴伟浚、朱辰杰、蒋圣龙、高天意、谢鹏飞；
- 北京国安足球俱乐部：李磊、林良铭、张玉宁；
- 武汉三镇足球俱乐部：刘殿座、邓涵文；
- 天津津门虎足球俱乐部：巴顿；
- 河南足球俱乐部：王上源。

## 西甲

### 巴萨回归积分榜次席

新华社马德里3月17日电 2023-2024赛季西班牙足球甲级联赛第29轮17日进行一场重头戏。巴塞罗那客场3:0击败马德里竞技，回到西甲积分榜第二位。

上半时第38分钟，巴萨首开记录，菲利克斯小禁区边缘推射球门右下角得手，为客队将比分改写为1:0。第42分钟，巴萨主帅哈维连吃两张黄牌被逐出场。第47分钟，拉菲尼亚前场断球后直塞，莱万多夫斯基拿球后晃开角度，禁区右路低射远角，皮球打在门柱上向内弹入网窝。

第65分钟，巴萨再入一球锁定胜局，费尔明近距离头球破网，为巴萨将比分锁定为3:0。本场比赛过后，巴萨以19胜7平3负积64分超越赫罗纳排在积分榜次席，与榜首的皇马保持着8分差距。

## 意甲

### 米兰力克维罗纳

新华社罗马3月17日电 意大利足球甲级联赛17日结束第29轮，国际米兰主场1:1战平那不勒斯，联赛止步十连胜。AC米兰客场3:1战胜维罗纳。

国际米兰刚在欧冠赛场失意，遭马德里竞技点球大战淘汰，连胜纪录终结，而客队那不勒斯同样欧冠出局。

AC米兰客场对阵维罗纳，米兰直到上半时尾声才凭借特奥的进球打破僵局。易边再战，米兰很快扩大领先优势，普利希奇门前补射得手，比分变为2:0。不过中场做出调整的维罗纳有所起色，在第64分钟由诺斯林在弧顶处大力抽射破门，扳回一分。第79分钟，替补上场的米兰球员丘库埃泽爆射破门，为米兰锁定胜局。

此外，尤文图斯状态依然低迷，在主场迎战热那亚的比赛中0:0闷平对手。罗马1:0小胜萨索洛，积分榜上继续位列第五。

## 斯诺克女子世锦赛

### 白雨露首夺冠

新华社广州3月17日电 2024斯诺克女子世锦赛决赛17日在广东东莞结束，中国选手白雨露在决胜局打入关键粉球，以总比分6:5绝杀泰国球手努查鲁特·旺哈鲁泰，首夺该项赛事冠军。

在半决赛中，白雨露在0:3落后的情况下奋起直追，以5:3逆转击败英国老将埃文斯，连续两年闯入世锦赛决赛。决赛中面对现排名世界第一的旺哈鲁泰，白雨露迅速取得3:1的领先，上半场她打出的单杆122分也是本届赛会与历届决赛的最高分。对手此后连胜三局以4:3反超，但白雨露又连下两城拿到赛点，第十局旺哈鲁泰将比赛拖入决胜局。决胜局双方比分紧咬，最后时刻白雨露依靠一杆精准防守令旺哈鲁泰进退两难，后者出杆后留下机会，白雨露打进关键粉球，绝杀对手。



“雅思”组合混双卫冕

3月17日，郑思维(右)/黄雅琼在颁奖仪式上。

当日，在英国伯明翰举行的全英羽毛球公开赛混双决赛中，中国组合郑思维/黄雅琼2:0战胜日本组合渡边勇大/东野有纱，获得冠军。 新华社发